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Stezka mezi vzácnými tisy 

 
Eremita znamená poustevník, o 
životě zbožných kajícníků, 
přebývajících stranou lidí v 
jeskyních a ubohých lesních 
příbytcích a trávících čas 
odříkáním, trýzněním hříšného 
těla a modlitbami, se však z 
naučné stezky, která vede Přírodní 
rezervací U Eremita ve skalnaté 
stráni na pravém břehu řeky 

Berounky mezi Roztoky a Branovem, nic nedozvíte. Stezka, která 
začíná asi deset minut chůze od Roztok při ústí potoka Klucná a je 
dlouhá přibližně jeden kilometr, popisuje totiž především dřeviny 
Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko. Není divu, však v přírodní 
rezervaci U Eremita, vyhlášené v roce 1984 na území o rozloze 
necelých osmi hektarů, roste vzácná dřevina Křivoklátska - tis 
červený. Abychom byli přesní, roste jich tady okolo devíti set, což je 
téměř třetina všech tisů v CHKO. Rezervace je však také útočištěm 
chráněných druhů rostlin a živočichů, například měsíčnice vytrvalé, 
lilie zlatohlávky, mloka skvrnitého nebo hnízdištěm včelojeda 
lesního. Naučnou stezku vybudovala Správa CHKO Křivoklátsko v 
roce 2000 na obnovené turistické cestě z Roztok do Branova, několik 
let uzavřené a znovu zpřístupněné v roce 1999. Stezka představuje 
více než tři desítky druhů stromů a keřů, všechny podél pěšiny 
rezervací rostou. Poznáte zblízka například zmíněný tis, z jehož 
tvrdého a pružného dřeva se vyráběly ve středověku luky a kuše, 
jmelí, které není jen tradiční vánoční dekorací, ale užívá se i při 
léčbě srdečních onemocnění, olši lepkavou, z jejíhož dřeva jsou 
tužky a pastelky, divokého předchůdce zahradního angreštu, 
meruzalku srstku a řadu dalších druhů stromů a keřů. Ke stezce 
vydala Správa chráněných krajinných oblastí ČR a Lesy ČR 
tištěného průvodce. Naučnou stezkou také prochází trasa výletního 
okruhu U Eremita, který vede z Roztok do Branova a zpět. Průvodce 
okruhem lze zdarma získat například v Informačním centru v 
Křivoklátě-Budech, také je ke stažení na internetových stranách 
Rakovnicko.info. 
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




